



社区“达人圈” 解锁基层治理新技能

本报讯 自“五星”支部创建工作开展以来,五里堡街道防空兵社区全力打造社区“达人圈”,“圈住”一群社区达人和社区资源,让居民自治更有活力,让“有温度”的党建畅通服务群众“最后一米”。

太极达人——方秋华。方秋华是社区的一名老党员,也是一名太极爱好者,除了太极拳,她还会太极剑和太极扇。为了让辖区居民有一个好的身体素质,她带动几个太极爱好者在社区广场免费教大家打太极,现在她的太极拳队和太极剑队从最初的几个成员发展到了现在的20多人,不管是社区举办文艺活动还是志愿服务活动,方秋华都会带着自己的队员报名参加,成了党群联系的桥梁。

修理达人——苏春乐。苏春乐是退休的劳动协管员,为人热情周到,这家的开关坏了,那家的水管漏水,这家的门关不上,那家的锁有问题……只要招呼一声,随叫随到,被社区居民亲切地称为“修理达人”。

舞蹈达人——万群群。万群群年轻时能歌善舞,退休后利用空闲时间不断学习。刚开始,她每天上午9点在社区多功能室教大家跳舞,随着加入的人员越来越多,空间受限,万群群就带着队员在碧沙岗公园跳,还吸引了不少社区以外的居民参与。

社区像这样的“达人”还有很多,书法达人秦书祥,经常在社区书画室免费教居民书法;戏曲达人王玉珍,带着居民练习戏曲,传承戏曲文化;环保达人张红伟,倡导大家爱护环境,低碳出行;健康达人薛进,传播医学健康知识……社区把一个个“达人”汇集成圈,建立自己的“达人库”,积极吸纳社区“达人”参与基层治理,鼓励“达人”充分发挥技能才干并运用到社区治理中,为社区“知民意、解民难、聚民心”提供长效平台。通过“达人”的带动作用,进而强化社区共同体意识,以点带面,形成基层治理新格局。

记者 景静 通讯员 刘永娜 文/图



嵩山路街道 反诈宣传进医院 打好反诈“预防针”

本报讯 10月26日,嵩山路街道工人路社区联合辖区公共单位郑州市第八人民医院,在医院院区开展反诈宣传活动,提高来医院看病的病人及其家属的反诈骗意识,减少诈骗案件的发生。

活动中,社区工作人员宣传和发放“防诈骗、护万家”宣传彩页,并通过案例讲解,提醒大家不要轻信陌生来电、短信和来路不明的链接、广告等。下一步,工人路社区将持续开展防诈骗宣传活动,拓宽反诈宣传覆盖面,为群众打好反诈“预防针”。

记者 景静 通讯员 刘会

福华街街道 讲廉政党课 建清廉社区

本报讯 为加大党风廉政建设宣传教育力度,近日,福华街街道领导班子成员分别来到分包社区开展廉政党课宣讲活动。

在廉政党课上,街道班子成员结合“明方向、立规矩、强免疫”专题纪律教育活动,就新形势下如何做到一名忠诚、实干、担当、清廉的好干部进行了详细的讲述。同时,用生动的典型案例视频,引导广大党员和社区干部以案为戒、修身律己,共同在社区营造风清气正、真抓实干的良好氛围。记者 景静

京广路街道 法律服务进社区 普法惠民暖人心

本报讯 为进一步提升辖区居民的法治意识,近日,京广路街道橄榄社区联合街道司法所,在社区活动广场开展“法律服务进社区 普法惠民暖人心”普法宣传活动。

活动中,专业律师向居民群众普及了《民法典》等法律法规中与居民群众息息相关的文明养犬、物业纠纷等法律知识,青年法律志愿者向居民发放宣传册,同时用生动语言与典型案例相结合,让专业、规范的法律条文变成通俗易懂的语言走进居民心中,实现普法“零距离”。记者 景静

人和路街道 关爱居民免费体检送到家

本报讯 为进一步做好关爱残疾人工作,10月26日,人和路街道联合社区、卫生服务中心的工作人员,上门为行动不便的残疾人进行免费体检。

一大早,医生们带着医疗器械和社区工作人员一起来到残疾人家中,为他们进行抽血、血常规、量血压等项目的检查。医生们还耐心解答残疾人及其家属提出的问题,宣传各种生活保健知识。为了便于对残疾人家庭进行心理辅导、健康咨询,以及随时提供康复服务,社区卫生服务中心还为参加体检的残疾人建立了健康档案。记者 景静

老旧小区改出新环境 居民满意送锦旗

本报讯 10月17日,淮南路街道政通路社区航海路86号院居民代表来到社区,将一面印有“怀爱民之心,办利民之事”的锦旗交到社区工作人员手中,以表达社区对老旧小区改造为民办实事的肯定及感谢。

航海路86号院始建于1983年,共有4栋楼16个单元177户居民。历经近40年的风雨后,小区公共基础设施严重老化,给居民生活带来诸多不便和困扰。为了

让居民的生活“提档升级”,政通路社区将该楼院纳入今年老旧小区改造项目。

在改造过程中,社区充分运用“一征三议两公开”工作法,根据群众的诉求,实施了给排水、供电、供气、供暖、路灯、道路、建筑外墙等基础设施配套改造工作。经过改造,昔日的老旧小区迎来脱胎换骨的变化:公共车棚通电了,排水排污管道通畅了,燃气管道网隐患排除了,30多年老暖气管道更换了,楼道内和外

墙焕然一新,公共区域安装了健身器材、休闲桌椅。另外,小区组建了包含楼院带头人、在职党员、离退休干部、热心居民在内的志愿者队伍,对改造后的楼院进行管理,不断提升居民幸福感、获得感。

截至目前,政通路社区今年已完成两个老旧小区的改造工作,惠及居民1100余人,让群众“有居”变“优居”。

记者 景静 通讯员 刘士青

加速“还路于民” 二七区开展施工围挡专项整治

本报讯 10月20日以来,二七区城市管理局开展排查整治施工围挡专项行动,重点整治长期占压城市道路围而不建、围挡设置不稳固公示牌不规范、保通道路管理养护不及时、超期限超面积设置围挡等问题。

针对围挡整治工作涉及单位多、辐射行业广等问题,二七区城市管理局对各行业部门的施工围挡进行全覆盖拉网式排查,厘清了部门之间的职能边界,明晰了层级职责和部门职责,将各类施工围挡的监管责任也分得更细、压得更实。在行政审批方面,审批人员对项目占道面积、施工时间及围挡设置标准严格把控,对不具备条件的一律不予审批。

二七区施工围挡集中整治领导小组相关负责人表示,按照“谁审批、谁监管”的原则,接下来将组织市政部门、执法中队成立联合督导组,对辖区内的围挡设置、施工单位、路面恢复等进行逐街道、逐项目、逐点位地复检查导。在检查中



发现的问题,该拆除的拆除、该提质的提质,确保围挡规范、面积适中、工期符合公示牌审批时限,整治任务高质量高标准按期完成。

记者 景静 通讯员 刘武军 文/图

垃圾分类始于心 持之以恒在于行

本报讯 为推进垃圾分类工作的持续开展,10月26日,樱桃沟管委会开展“垃圾分类始于心 持之以恒在于行”志愿宣传活动。

活动中,志愿者们一边发放垃圾分类宣传彩页,一边向居民和沿街商户介绍垃

圾分类的意义、分类的标准及方法,引导居民养成垃圾分类投放的良好习惯。

活动结束后,志愿者们到社区分工合作、相互配合,捡拾绿化带飘浮物和沿街杂物,提升了社区居民对环境卫生的认同感,营造了讲文明、树新风、促和谐的良好社会风气。

通过这种面对面形式的宣传,能最大成效地提升辖区居民垃圾分类意识,吸引更多居民积极参与垃圾分类工作,共同创建绿色、文明、宜居的美丽家园。

记者 景静 通讯员 赵霞